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 (0المستند رقم )

 

وزيراً ونائب وزير للسياحة والثقافة، إضافةً إلى خبراء دوليين ومتحدّثين  54مشاركٍ، بما في ذلك أكثر من  099ما يربو على  اجتمع

دولة، في المؤتمر العالمي لمنظمة السياحة العالمية ومنظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة )اليونسكو( حول  099وضيوف من 

، وذلك بهدف التعرف على الفرص والتحديات الرئيسية لبناء صلات تعاون أقوى بين هذه "كمبودياسيام ريب " فيالسياحة والثقافة 

 المجالات المترابطة للغاية . 

الابتكار والتكنولوجيا، ويتناول هذا المؤتمر مجموعة واسعة من المواضيع حول نماذج الحكم وتعزيز الثقافة وحمايتها والحفاظ عليها،    

لمسؤولية الاجتماعية للشركات وكذلك دور الصناعات الإبداعية والتجديد الحضري باعتبارها المسلك الرئيسي نحو التنمية المستدامة او

 حول العالم. بالإضافة الى  التقرير الصادر عن المجلس العالمي للسياحة الذي كرّس العوامل السلبية المؤثرة في السياحة العالمية، حيث

 اهرة الإرهاب في المرتبة الثالثة بعد الاضطرابات السياسية والكوارث الطبيعية. حلتّ فيه ظ

لرفع مستوى الوعي حول الارتباط القوي بين السياحة  ساهمت منظمة السياحة العالمية واليونسكو منذ سنوات عديدة في العمل معاً 

ثبتُ أن السياحة الثقافية ترفع القدرة التنافسية وتخلق فرص العمل وتحدّ من الهجرة من الأرياف وتدرّ الدخل القابل  دولق والثقافة.

 بالنفس لدى المجتمعات المضيفة.  والاعتزازللتوظيف في الحفاظ على التراث وتعزّز الإحساس بالفخر 

، سيلعب أول لغ عدد السياح أكثر من مليار سائح يعبرون الحدود الدولية سنوياً لم يسبق له مثيل، إذ ب في وقت تعيش فيه السياحة انبثاقاً 

في توفير منصة عالمية لصانعي القرار والخبراء والعاملين في كلا  هاماً  مؤتمر عالمي لمنظمة السياحة العالمية واليونسكو دوراً 

 ستدامة للسياحة الثقافية. يات والفرص الرئيسية من أجل التنمية المالمجالين للتعرف على التحدّ 

 (بتصرف) 2/6/6102 –المصدر : منظمة السياحة العالمية   

 (6المستند رقم )



 

 حول فقط ليس الرؤى تشتّ  الذي الغبار هذا كلّ  الأوروبي، الاتحاد في بريطانيا مصير حول الاستفتاء زوبعة تثير أن غريباً  ليس

 حول الأميركي القرار على مشوشاً  الأطلسي من الأخرى الضفة إلى أيضا وصل بل الأوروبي، ومعه البريطاني الاقتصاد مستقبل

 .الأميركية الفائدة وهو ألا برمته، العالمي الاقتصاد لعجلة هام محرك

 وصاحبة المالي، أوروبا ومركز عالمي، اقتصاد وخامس الأوروبي الاتحاد في الرئيسية الأعمدة أحد بريطانيا كانت إن غريباً، ليس

 ...المباشرة الأوروبية الاستثمارات من  الأكبر النصيب

 معدلها وصل التي البطالة مشكلة من الحد في اقتصادياً  يتركز الأوروبي الاتحاد من خروجها من بريطانيا استفادة أن ينكر أحد ولا

 القيود هذه فإن ذلك ومع الأوروبي، الاتحاد دول ستلزم التي بالعمل والترخيص الدخول تأشيرة لقيود طبيعية كنتيجة المئة، في 6 نحو

 .الأوروبي الاتحاد دول تمثل دولة 72 من بالمثل للمعاملة نتيجة أيضا بريطانيا ستواجه

 السريع الاقتصادي الأثر لوحظ فقد العالمي، الاقتصاد ساحة في بدلوها تدلي  زالت ما الأوروبي الاتحاد من بريطانيا خروج تبعات إن

 العديد في السوقي المال رأس في وخسائر الدولار، وارتفاع واليورو، الإسترليني، الجنيه تراجع خلال من مباشرة الاستفتاء نتائج بعد

 . الأزمات حال في وخاصة القيمة حفظ على مقدرة من له لما الذهب سعر وارتفاع النفط، أسعار وانخفاض العالمية، البورصات من

 أنحاء في الدومينو نظرية تأثير من الإسراع إلى الأوروبي الاتحاد من بريطانيا خروج يؤدي قد بل الحد هذا عند الأمور تتوقف ولن 

 الهولندي الزعيم دعا الإطار هذا وفي وانهياره، الاتحاد هذا وتفكك الدول، من لمزيد المتتالي بالخروج الأوروبي، الاتحاد دول

 دعا كما الاتحاد، من الخروج لصالح بريطانيا صوتت أن بعد الأوروبي الاتحاد في هولندا عضوية على استفتاء إلى ،للهجرة المعارض

 .   فرنسا في اليميني الوطنية الجبهة حزب أيضا ذلك إلى

 )بتصرف(2/7/6102 الأربعاء، -60 عربي مجلة  - دوابه أشرف. د: المصدر                                                     

  (3المستند رقم )

 

الاتحاد  مؤشرات

 الاوروبي

منذ الأزمة المالية العالمية في عام  يعاني الاقتصاد الياباني،  اليابان 

، 7900، ثم إعصار تسونامي الذي ضرب البلاد في عام 7992

أزمات ضخمة أدخلت ثالث أكبر اقتصاد عالمي في مرحلة ركود 

 البلاد.تهدد النظام السياسي والمالي في 

خلال الربعين الثاني والثالث  اقتصادياً  شهد اقتصاد اليابان انكماشاً 

من العام الماضي، وسط تراجع في معدلات الاستهلاك المحلي، 

والاستثمار، بسبب عزوف المستهلكين والمستثمرين عن الإنفاق، 

و تراجع في معدلات الأجور، بالإضافة إلى أزمة البلاد الرئيسية 

 ل في المتوسط الكبير لأعمار السكان.والتي تتمث

ومنذ تولى "آبي" القيادة في اليابان تسعى الحكومة معالجة الامر 

ركائز أساسية تتمثل في التيسير  عن طريق خطة تعتمد على

اقتصادية منها إجراء  هيكليةالكمي، والتحفيز المالي، وإصلاحات 

على زيادة الإنفاق  لتشجيع الشركات ضريبية تخفيضات

الرأسمالي، وضع تشريع لإزالة القواعد التنظيمية التي تعوق 

 أبحاث واستثمارات الشركات.

ومن ضمن السياسات الاقتصادية الواعدة التي أعلنت عنها حكومة  

رئيس الوزراء شينزو آبي كجزء من استراتيجية إنعاش الاقتصاد 

إقامة مناطق اقتصادية خاصة لجذب الاستثمارات الأجنبية  ياليابان

ومبادرةَ جعل اليابان وجهة سياحية عالمية كونها وسيلة سريعة 

 .لتأمين احتياطيات العملات الأجنبية ورخيصة نسبياً 

نصيب الفرد من الناتج 

 المحلي

34111  € 32064$ 

متوسط العمر المتوقع 

 عند الولادة السنة 

01 04 

 0،2- 1،60 معدل النمو الطبيعي %

معدل النمو الاقتصادي 

% 

0،4 0،2 

 4 00 معدل البطالة %

الدين العام كنسبة من 

الناتج المحلي الاجمالي 

% 

01،6 600،7 

العجز الحكومي كنسبة 

من الناتج المحلي 

 الاجمالي %

4 2 

 )بتصرف(6102 /0/ 07 -المصدر : محمد سليمان      www.Statistiques mondiales.com المصدر :

 (2لمستند رقم )ا  (4المستند رقم )

 



 : موضوع جغرافيمعالجة   

  الآتي:المكتسبة عالج الموضوع  ( ومعلوماتك4-5-3-7-0على المستندات رقم )  بالاعتماد

 التكتلاتالدول و بعضسلباً على  انعكست ،عديدةتحديات  الثةمنذ بداية الالفية الث يشهد المجال العالمي،

على الساحة المميز الإقتصادي للمحافظة على موقعها  تسعى جاهدة إذ، لشمالا عالممن  خصوصاً  الاقتصادية

 السياحة العالمية تنامياً واضحاً حركة في الوقت الذي تشهد فيه  ،"... وروبيلأال "اليابان، الاتحاد امثالعالمية 

 :  حأوض .تواجههابالرغم من المصاعب التي 

  .، والتحديات التي تواجه النهوض الاقتصادي الياباني ية التنمويةسياسات الحكومة  اليابان -

 والخارجي.الداخلي ، على المستوييْن الاقتصادي هتفوقوروبي، والعقبات التي تهدد لأأسباب قيام الاتحاد ا -

هذه السياحية على اقتصاديات  التدفقات أثرو، للسياح استقطاباالمقومات التي جعلت بعض دول العالم أكثر   -

 الدول.

 

 مستندات:تحليل    

 علامة ونصف()  منهما. ( وموضوع كل  5( ورقم )0من المستندين رقم ) حدّد طبيعة كل   -أ  -0

 صف علامة(ن) .(3مناسباً للمستند رقم ) اً عنوان اقترح -ب 

    

  :(0من خلال المستند رقم ) -6

 علامة واحدة() .    احالسيّ  استقطابالأولى في  لأربعأسماء الدول التي تحتل المراتب ا أذكر -أ  

اح من أعداد السيّ  ،الشرق الاوسطوأميركا اللاتينية :من المنطقتين  ة كل  حدّد حصّ  -ب 

   اليهما. الوافدين

 

 علامة(نصف )

    

  حدّد :  ،( 6من خلال المستند رقم ) -3

 السياحةالمؤتمر العالمي لمنظمة من المواضيع التي ناقشها  ةً أربع -أ  

  اليونسكو.ومنظمة  ةالعالمي

 

 علامة واحدة()

 علامة(نصف ) على الدول المستقطبة للسياح.  للسياحة الثقافية اقتصاديين انعكاسين -ب 

    

  حدّد :، (3المستند رقم )من خلال   -4

 ثلاثة أرباع العلامة()          العالمية.( على الساحة المملكة المتحدةبريطانيا )ثلاثة من مظاهر قوة  -أ  

 ()ثلاثة أرباع العلامة  .الأوروبي على الاقتصاد العالمي لخروج بريطانيا من الاتحاد انعكاساتثلاثة  -ب 

    

  :( 4من خلال المستند رقم ) -2

 ربع علامة()  .تساب قيمة مؤشر التنمية البشريةيدخل في إح اً واحد حدّد مكوناً  -أ  

 ربع علامة()   ن.وروبي واليابامشكلة مالية مشتركة يعاني منها كل من الاتحاد الأ استنتج -ب 

   

 

 

 



  :حدّد (،2من خلال المستند رقم ) -2

 )نصف علامة ( .    الاقتصاد الياباني انكماشيا الى أد وآخر ديموغرافياً  طبيعياً  سبباً  -أ  

 لمعالجة مشكلة الركود الحكومة اليابانيةاعتمدتهما  اقتصاديتينتين سياس -ب 

 . قتصاديالا

 

 )نصف علامة (

    

إلى مكانة عالم الشمال في السياحة العالمية ، (6( ورقم )0) يشير المستندين رقم -7

 أوضح: .الاقتصادية وانعكاساتها

 

أسهمت في تحقيق المكانة التي يحتلها عالم  ،اقتصادية – عوامل بشريةأربعة  -أ  

 الشمال في المجال السياحي العالمي . 

 

 )علامتان(

،  المستقطبة للسياح العالمقتصاديات دول للنشاط السياحي على ا اً ايجابي اً انعكاس ب 

 على البيئة في هذه الدول .  اَ سلبياَ وانعكاس

 

 )علامتان(

    

الى خروج بريطانيا من الاتحاد الاوروبي وبعض سياساته  ،(3يشير المستند رقم ) -0

 أوضح : .التجارية

 

 علامة واحدة( ) العالمي.   على الصعيد لاتحاد الأوروبياحدّ من استمرار تفوّق عائقاً ديموغرافياً ي -أ  

دول عالم الشمال  سياسة الاتحاد الاوروبي وبعض  اعتمادمن أسباب  اثنين -ب 

 . الحمائية

 

 علامة واحدة( )
    

 .لاتحاد الاوروبي واليابانالى مؤشرات متنوعة لكل من ا ،(4يشير المستند رقم ) -6

 :  أوضح

 

سبباً لارتفاع العمر المتوقع عند الولادة في دول عالم  الشمال، وانعكاساً سلبياً  -أ  

 ناجماً عن هذا الارتفاع . 
 

 علامة واحدة()

 علامتان() دول عالم الشمال . معظم الناتج المحلي الإجمالي في   ارتفاعمن أسباب  اثنين -ب 

    

 الاقتصادية التي اعتمدتها الحكومةالسياسات الى بعض  ،(2يشير المستند رقم ) -01

  .اليابانية

 

 علامة واحدة()  عالمية.  اقتصادية من اليابان قوّةأوضح عاملين جعلا  -أ  

 جديدة  اقتصاديةفي ظل التحديات التي تواجه الاقتصاد الياباني وبروز عمالقة  -ب 

اليابان من العودة بقوة على الساحة العالمية  ، هل ستتمكن( ...الهند )الصين،

 ؟ برّر إجابتك بفكرة واحدة .  اقتصاديا

 

 

 )علامة واحدة(

    

    

 )علامة واحدة( كتابة صحيحة للمصطلحات والمفاهيم، ترتيب المسابقة وإمكانية قراءتها.  الشكل:* 

  .بعد التصحيح 7 بأي تضُرب العلامة ،41 العلامة النهائية* 
  



 الاستثنائيـّة  6102دورة العام 

 

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة

 الفرع: الآداب والإنسانيات

 وزارة التربية والتعليم العالي

 المديرية العامة للتربية 

 دائرة الامتحانات 

 مسابقة في مادة الجغرافيا  المدّة: ساعتان

 

 مشروع معيار التصحيح

 

 العلامة عناصر الإجابة: السؤال

  معالجة الموضوع الجغرافي 

 أ – 0-م

 مقدمة الموضوع

º اليابان  -عالم الشمال -التكتلات الاقتصادية   –: المجال العالمي تحديد وتوضيح المصطلحات والمفاهيم الأساسية

 حركة السياحة العالمية . –السياسات التنموية   –الاتحاد الاوروبي   –

 علامة لكلٍّ منها.6/0لأربعة مفاهيم ومصطلحات واضحة،  * علامتان

6 

 ب -0-م

º :إشكالية مقترحة 

مركزاً  ءمن تبو القطب اهل يستمر  هذ كيف تمكن اليابانيون من وضع اقتصادهم في مرتبة عالمية متقدمة؟ - 

 ؟اقتصادياً عالمياً 

وهل من حدود داخلية وخارجية فقط ؟  اقتصاديةما الدوافع التي أدت الي نشؤ الاتحاد الاوروبي ؟ وهل هي  -

 ؟ لتفوق الاتحاد الاوروبي اقتصادياً 

 الدول المستقطبة لها ؟ اقتصاد على بالفائدة  حركة السياح ؟ وهل تعود  العوامل الجاذبة للسياح ما  -

 * الإشكالية المقترحة للدلالة ولا تعتبر ملزمة. -

 للإشكالية: علامة لأفكارها المرتبطة بالموضوع، وعلامة لأسلوب صياغتها. * علامتان

6 

 أ -6 -م

 توسيع الموضوع )الفقرة الأولى(

º ي؟اليابانالسومو :  التخطيط بوابة  صعود  نجم عنوان مقترح   

 علامة للعنوان المناسب. )العنوان المقترح هو للدلالة فقط، يقبل أي عنوان آخر مناسب(.4/0* 

1،60 

 ب-6 -م
º   الانفتاح والتخطيط والتنمية أساس تقدم الاقتصاد اليابانيالرئيسيةالفكرة : . 

 علامة للفكرة الرئيسية. )الفكرة الرئيسية هي للدلالة فقط، تقبل أي فكرة أخرى مناسبة(.4/0* 
1،60 

 ج-6-م

º الثانوية: الأفكار 

خطة  تعتمد على  ركائز أساسية تتمثل في التيسير الكمي، وضع الدولة سياسات الحكومة اليابانية التنموية :  -

النظام التربوي المتطور والصارم )إعداد اليد العاملة  -(0اقتصادية )م هيكليةوالتحفيز المالي، وإصلاحات 

تلات إنشاء التروستات والكار -المتخصصة، التركيز على مبدأ المنافسة في مجالات الإبداع والاختراعات...(

المؤسسات التجارية العالمية التي تقوم بدراسة الأسواق وتأمين  -الضخمة ذات القدرة الاقتصادية العالية

 اندماج بعض الشركات اليابانية الكبرى بشركات عالمية أخرى -متطلباتها والحصول على أحدث التقنيات

سياسة الدعم الحكومي للمؤسسات  -تمركز الشركات اليابانية في بعض الدول بهدف تقليل كلفة الإنتاج  -

الشركات على زيادة الإنفاق  ضريبية لتشجيعإجراء تخفيضات  -الانتاجية... العمل المتواصل وإتقان التكنولوجيا

 . (0ق أبحاث واستثمارات الشركات )موضع تشريع لإزالة القواعد التنظيمية التي تعو-(  0الرأسمالي )م

 (0جعل اليابان وجهة سياحية عالمية ) م-(0إقامة مناطق اقتصادية خاصة لجذب الاستثمارات الأجنبية  )م  - 

الأسواق، وضع  تجارية، دراسةالإشراف الحكومي على الصناعة من خلال وزارة الصناعة والتجارة)مفاوضات  -

إنشاء الدولة المراكز الصناعية والتقنية للأبحاث -إقامة البنى التحتية المتطورة.. -السياسات المناسبة..(

ضخامة التوظيفات اليابانية في جنوبي شرقي آسيا  -حماية السوق الداخلية من المنتجات الأجنبية-والتطوير.

  للاستفادة من اليد العاملة الرخيصة..

بنية  -( 0" إعصار تسونامي ") م الأعاصير: الهزات الأرضية المتتالية و    تهدد التفوق الياباني ةت عديدتحديا -

معدل المواليد أقل من معدل  - والتي تتمثل في المتوسط الكبير لأعمار السكانبنية السكان  -البلاد الجزيرية 

ا العجز في الميزان التجاري -(4لبطالة المرتفع  )ممعدل ا-(4معدل النمو الطبيعي للسكان سلبي )م -(4الوفيات)م

المنافسة من الولايات المتحدة الأميركية ودول آسيا الشرقية في داخل اليابان وفي خارجها_ تحكم القوى  -( 4) م

العجز  –( 4قيمة الدين الخارجي )م  ارتقاع -المسيطرة على الطاقة باليابان بسبب اعتمادها على الخارج

 (....0)م 6112الازمة المالية العالمية –( 4النسبة الى الناتج المحلي )مالحكومي ب

 علامة لكل فكرة، شرط المقارنة. 4/0متنوعة، واضحة،  لثمانية أفكار علامتان*  

6 

 أ-3-م

 توسيع الموضوع )الفقرة الثانية(

º  الى أين في ظل الازمات الراهنة  ؟. الاوروبية  الوحدة الاقتصادية: عنوان مقترح 

 علامة للعنوان المناسب. )العنوان المقترح هو للدلالة فقط، يقبل أي عنوان آخر مناسب(. 4/0* 

1،60 

 ب-3-م
º خارجية وداخلية تهدد التكتل الأوروبيعديدة : عوامل الفكرة الرئيسية .                                                                                                                            

 علامة للفكرة الرئيسية. )الفكرة الرئيسية هي للدلالة فقط، تقبل أي فكرة أخرى مناسبة(. 4/0* 
1،60 

 ج-3-م

º الأفكار الثانوية 

النزاعات التاريخية المريرة  بين العديد من دول أوروبا  لاسيما بين ألمانيا : أسباب قيام الاتحاد الاوروبي  -

مشروع مارشال  -اعتبار التعاون وسيلة لتسريع إعادة إعمار أوروبا التي دمرتها الحرب العالمية الثانية -وفرنسا

ظ على  الشخصية الأوروبية السعي إلى الحفا -الذي أوجد إطاراً من التعاون الأوروبي لتلقي المساعدات الأميركية

 -قطع الطريق أمام المد الشيوعي نحو أوروبا الغربية -في ظل الحرب الباردة بين الجبارين الأميركي والسوفياتي

 

 

 

6 

 



 الرغبة بإنشاء تكتل لاستعادة مكانة أوروبا الاقتصادية العالمية ومنافسة الولايات المتحدة الأميركية ...
تزايد عدد الدول  - الاقتصادي الاوروبي ، على المستوييْن الداخلي والخارجي :العقبات التي تهدد التفوق  -

المنافسة الأميركية واليابانية  -الأعضاء ما يجعل الحوار صعباً والإجماع شبه مستحيل على أي قرارات سياسية

ول الأعضاء ما يحتّم الفروق الاجتماعية والاقتصادية بين الد -والصينية الشرسة لا سيما في المجال الاقتصادي

استمرار وجود بعض  -ضرورة تقديم مساعدات إنمائية للدول المتعثرة منها، الأمر الذي أرهق موازنته العامة

خروج بريطانيا من  –الدول الأعضاء غير الملتزمين بالعملة الأوروبية الموحدة )اليورو( ونظام )شنغن( 

للهجرة ، إلى استفتاء على عضوية هولندا في الاتحاد الأوروبي طلب الزعيم الهولندي المعارض  –( 3الاتحاد )م

الدين العام  اعارتف -(  3دعوة حزب الجبهة الوطنية اليميني في فرنسا الى خروج فرنسا من الاتحاد )م  -(3)م

على السلبية  هوانعكاساتالعمر المتوقع عند الولادة  ارتفاع - شيخوخة السكان -(4بالنسبة للناتج المحلي ) م

أزمة الهجرة  –( 4معدل النمو الاقتصادي )م انخفاض –( 4معدل التضخم )م ارتفاع -  (4صناديق التقاعد )م 

 …مكانته السابقة  استرجاعقيمة اليورو أمام الدولار وصعوبة  انخفاض –( 3وتأثيراتها )م

 علامة لكلٍّ منها.4/0أفكار متنوعة واضحة،  ثمانية* علامتان  ل 

 

 أ-4-م

 توسيع الموضوع )الفقرة الثالثة(

º :مهم. اقتصادي السياحة قطاع عنوان مقترح 

 علامة للعنوان المناسب. )العنوان المقترح هو للدلالة فقط، يقبل أي عنوان آخر مناسب(. 4/0* 

1260 

 ب-4-م

º  مختلفة  للسياحة على اقتصاديات  وانعكاساتإمكانات عديدة  ومتنوعة ترتكز عليها السياحة و : الفكرة الرئيسية

 الدول السياحية

 علامة للفكرة الرئيسية. )الفكرة الرئيسية هي للدلالة فقط، تقبل أي فكرة أخرى مناسبة(.4/0* 

1260 

 ج-4-م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

º :الأفكار الثانوية 

العمرانية الضخمة التي المنجزات  -الآثار المتنوعة )قلاع، حصون، قصور، مراكز عبادة(مقومات السياحة  :  -

المعارض والمؤتمرات والمهرجانات  -تمثل أعمالاً فنية باهرة)برج إيفل، السدود الضخمة، ناطحات السحاب..(

مدى  -الاحتفالات الرياضية الكبرى )دورات الألعاب الأولمبية( -المختلفة التي أصبح بعضها ذو شهرة عالمية

توفر العنصر البشري الفاعل )يد عاملة  -المرافق السياحية المختلفة..(توفر مجالات الترفيه )مجالات التسلية، 

استقرار الوضع  -توفر قطاع مواصلات واتصالات متطور -خبيرة وفنية، إتقان العديد من اللغات الأجنبية..(

هذا  توفر الرساميل الضخمة المستثمرة في –إلى المنظمات السياحية والاقتصادي. الانضمامالأمني والسياسي 

ارتفاع نصيب الفرد من الناتج المحلي مما ينعكس على ارتفاع مستوى  –الإجازات المدفوعة مسبقا" –القطاع 

 ( ....0الاجراءات  الحكومية )م-المعيشة  

تشكل في بعض الدول أهم مصادر لتأمين أهم  ثر التدفقات السياحية على اقتصاديات الدول المستقبلة للسياح.أ -

تسهم  -تسهم في حركة النمو الاقتصادي  -(6خلق فرص العمل )م -(0البلاد من العملات الأجنبية )م احتياجات

تنشيط مختلف القطاعات الإنتاجية بسبب الطلب المتزايد على سلعهما من  -(6في تحسين ميزان المدفوعات )م

اك علاقة تبادلية بين تنشيط قطاع المواصلات ،إذ أن هن -تطوير قطاع الصناعة الحرفية -قبل السياح

استقطاب استثمارات  -تنشيط العديد من القطاعات الخدمية الأخرى )المصارف..( -المواصلات والسياحة.

تدرّ الدخل القابل للتوظيف في الحفاظ على  -(   6حد الهجرة من الأرياف ) مت -الشركات السياحية الكبرى

 ..(... 6لنفس لدى المجتمعات المضيفة )مبا والاعتزازتعزّز الإحساس بالفخر  -(6التراث )م

 علامة لكل منها.4/0لعشرة أفكار متنوعة وواضحة،  علامتان ونصف* 

6،01 

 0-م
º .استخلاص معلومات من المستندات المرفقة والربط في ما بينها وبين أفكار الموضوع 

 لصريحة للمستند الذي وردت فيه.علامة، شرط الإشارة ا6/0علامات لست أفكار من المستندات، لكلٍّ منها  3* 
3 

 أ-2-م
º  توافق مضمون الفقرات مع شطور الموضوع.تنظيم الموضوع : 

 علامة.6/0علامة لمدى توافق مضمون الفقرات مع شطور الموضوع، لكلّ فقرة  0،01* 
0201 

 ب-2-م
º توازن الفقرات.تنظيم الموضوع : 

 علامة لكلّ فقرة.6/0علامة لمدى التوازن،  0،01* 
0201 

 أ-7-م
º :الرد على الإشكالية. الخاتمة 

 علامة. 6/0* 
1201 

 ب-7-م
º :فتح الآفاق الخاتمة 

 علامة.6/0* 
1201 

 2-م

 الشكل:

 علامة2/1المصطلحات والمفاهيم:  -

 علامة4/1ترتيب المسابقة:  -

 علامة4/1إمكانية قراءة المسابقة:  -

0 

  تحليل المستندات 

 أ -0

º ( 0المستند رقم:) .  طبيعته: خريطة 

 الدول الاكثر استقطابا للسواح ،وحصة مناطق العالم من أعداد السياح الوافدين .: توزع موضوعه

 علامة لموضوعه. 6/0علامة لطبيعة المستند، و4/0*   

º ( 4المستند رقم:)  :جدول احصائيطبيعته . 

 .مؤشرات اقتصادية واجتماعية وديموغرافية لكل من الاتحاد الاوروبي واليابان :موضوعه

 علامة لموضوعه. 6/0علامة لطبيعة المستند، و4/0* 

0،01 



 ب -0   

 (: 3عنوان مناسب للمستند رقم )• 

 خروج بريطانيا من  الاتحاد الاوروبي بين المكاسب والخسائر . -

 بريطانيا من الاتحاد الاوروبي .. الابعاد العالمية  لخروج 

 )أو أي عنوان آخر يبينّ الصعوبات التي تواجه الولايات المتحدة الأميركية(  

 علامة للعنوان المناسب. 6/0* 

1،01 

 أ -6

   أسماء الدول التي تحتل المراتب الاربعة باستقطاب السياح : •

  الصين . –اسبانيا  –الولايات المتحدة  –فرنسا 

 علامة لكل منها  .4/0دول  ،  واحدة لاربعة * علام

0 

 ب -6 
%                                                                                                                          4الشرق الاوسط : -%   0 اللاتينية: أميركا  حصة كل من المناطق التالية من إجمالي أعداد السياح

 علامة لكل منها  .4/0،  لمنطقتينعلامة نصف * 
1،01 

 أ-3

 :ومنظمة اليونسكو العالميةلمنظمة السياحة  المؤتمر العالمي يناقشهاأربعة من المواضيع التي •

/ تعزيز الثقافة وحمايتها والحفاظ عليها /الابتكار والتكنولوجيا /المسؤولية الاجتماعية للشركات /  نماذج الحكم  -

دور الصناعات الإبداعية /التجديد الحضري باعتبارها المسلك الرئيسي نحو التنمية المستدامة حول العالم/ 

 .كرس العوامل المؤثرة على السياحة سلباُ  يللسياحة الذس العالمي التقرير الصادر عن المجل

 علامة لكل منها .4/0 مواضيع، ةلا ربع* علامة واحدة 

 

0 

 

 

 

 

 ب-3

 

ترفع القدرة التنافسية /تخلق فرص العمل /تدرّ الدخل القابل للتوظيف  -:  للسياحة الثقافية اقتصاديين نانعكاسيي• 

 في الحفاظ على التراث .

 لكل منهما .  4/0،  والاجتماعي* نصف علامة للانعكاسين الاقتصادي 
1،01 

 أ-4

 

.                                                      ثلاثة من مظاهر قوة بريطانيا  ) المملكة المتحدة ( على الساحة العالمية •

نصيب الأحد الأعمدة الرئيسية في الاتحاد الأوروبي /خامس اقتصاد عالمي،/مركز أوروبا المالي/صاحبة  -

 من الاستثمارات الأوروبية المباشرة كبرالأ

 مظهر  علامة لكل 4/0ثلاثة أرباع العلامة لثلاثة مظاهر ، •

1،70 

 ب-4

جع الجنيه الإسترليني، ترا : لخروج بريطانيا من الاتحاد الاوروبي على الاقتصاد العالمي  انعكاساتثلاثة • 

أسعار  نخفاضا/في العديد من البورصات العالمية ارتفاع الدولار/ خسائر في رأس المال السوقيواليورو،/

 /ارتفاع سعر الذهب النفط

 لكل منها   4/0 ، انعكاساتثلاثة أرباع العلامة لثلاثة • 

1،70 

 أ-0

واحد من المكونات )العناصر (التي تدخل في إحتساب قيمة مؤشر التنمية البشرية : نصيب الفرد من الناتج •

 .المحلي / متوسط العمر المتوقع عند الولادة

 ربع علامة للمكون            •  

1260 

 ب-0

: إرتفاع الدين كنسبة من الناتج المحلي  الاوروبي واليابان المشكلة المالية  التي يعاني منها كل من الاتحاد • 

 / ارتفاع العجز من الناتج المحلي .الاجمالي 

 شكلة  .معلامة لل ربع•

1،60 

 أ-2

   سبباَ طبيعياَ وآخر ديموغرافياَ أديا الى إنكماش الاقتصاد الياباني . •

 :إعصار تسونامي  السبب الطبيعي 

                                                                                                                                     :المتوسط الكبير لاعمار السكان السبب الديموغرافي

 لكل منهما                                  4/0نصف علامة  لسببين ،  •

1،01 

 ب-2

  .ا الحكومة اليابانية لمعالجة مشكلة الركود الاقتصاديمقامت به صاديتيناقت تينسياس•  

وضع خطة تعتمد على ركائز أساسية تتمثل في التيسير الكمي ، والتحفيز المالي،  : تينالاقتصادي تينالسياس   

/وضع  الرأسماليإجراء تخفيضات ضريبية  لتشجيع الشركات على زيادة الإنفاق واصلاحات هيكلية اقتصادية/ 

إقامة مناطق اقتصادية خاصة لجذب  تشريع لإزالة القواعد التنظيمية التي تعوق أبحاث واستثمارات الشركات /

   ./  مبادرةَ جعل اليابان وجهة سياحية عالميةالاستثمارات الأجنبية 

     علامة لكل منها. 4/0نصف علامة للسياستين ، •  

1،01 

 أ-7

بشرية ، اقتصادية أسهمت في تحقيق المكانة التي يحتلها عالم الشمال في المجال السياحي أربعة  عوامل •  

/اليد العاملة الخبيرة /توفر الرساميل الضخمة  والاتصالاتامتلاكه لشبكة متطورة من المواصلات  : العالمي

خاصة في القارة الأوروبية / المستثمرة في هذا القطاع / وجود العديد من الآثار المتنوعة الموجودة في دوله و

لأهم شبكات الفنادق والمجمعات والمرافق السياحية  امتلاكهعلى المتاحف الشهيرة والمسارح /  استحواذه

المتنوعة /  الإجازات المدفوعة مسبقا"/ ارتفاع نصيب الفرد من الناتج المحلي مما ينعكس على ارتفاع مستوى 

 المعيشة .... 

   لكل منها. علامة 6/0عوامل ،  علامتان لاربعة• 

6 



 ب-7

 على البيئة في هذه الدول ا  سلبي ا  للنشاط السياحي على اقتصاديات دول العالم ، وانعكاس ا  ايجابي ا  انعكاس• 

تسهم في حركة النمو الاقتصادي / تسهم في تحسين ميزان المدفوعات/ تنشيط - إيجابيا  على الاقتصاد : انعكاسا-

مختلف القطاعات الإنتاجية بسبب الطلب المتزايد على سلعهما من قبل السياح/ تطوير قطاع الصناعة 

من الحرفية.../تنشيط قطاع المواصلات ،إذ أن هناك علاقة تبادلية بين المواصلات والسياحة./ تنشيط العديد 

 الأخرى )المصارف..(/ استقطاب استثمارات الشركات السياحية الكبرى...  الخدماتيةالقطاعات 

تراجع مساحة  –التوسع العمراني )المنشآت السياحية( على حساب الأراضي الزراعية  البيئة:لى عسلبيا   انعكاسا-

التشوهات التي يمكن أن تلحق بالشواطئ )إنشاء الأبنية، التأثير السلبي على الحياة البحرية(  -الغطاء النباتي

مشكلة  -كة السير المتزايدة..التلوث جراء حر -الضغط على الموارد المائية.. -وببقية عناصر بيئة البلد الطبيعية

 الأثر السلبي على الثقافات المحلية التي قد يشوه بعضها.. -التخلص من النفايات الناجمة عن أعداد السياح الكبيرة

   ا.ملكلٍّ منهواحدة على الاقتصاد والبيئة ،  علامة  لانعكاسينعلامتان 

 

 

 

 

6 

 أ-2   

  العمر  ارتفاعشيخوخة السكان "  -:  التفوّق العالمي للاتحاد الأوروبيحدّ من استمرار ي عائقا  ديموغرافيا

/ أزمة الهجرة  السكانيمعدل النمو  انخفاض/  السلبية على صناديق التقاعد هوانعكاساتالمتوقع عند الولادة 

 وتأثيراتها....                 

    واضحواحدة لسبب   علامة .  
0 

 ب-2  

 حينما تهدّد - بعض دول عالم الشمال ومنها  الاتحاد الاوروبي سياسة الحمائية . اعتمادمن أسباب  اثنين

الواردات إنتاجها الوطني بسبب السعر المنافس والنوعيةّ الجيدّة/ الحفاظ على مصالح مواطنيها )العمال 

التي لا تتلاءم مع والمزارعين( لأن هذه المنافسة تؤدّي إلى تضرّر مصالحهم/ بسبب نوعيةّ بعض المنتجات 

عباء التي تترتب على حكومات هذه الدول من خلال دعمها لبعض قطاعاتها مواصفات الصحيةّ والبيئيةّ. / الأال

 ..                                      للإنتاجالانتاجية مثلا الزراعة لتتمكن من الصمود والمنافسة في وجه إنتاج الدول ذات الكلفة المتدنية 

 منهما لكل  6/0 لسببين، ةعلامة واحد 

0 

 أ-9     

توفر التغذية المتوازنة لمعظم سكان هذه الدول سببا  لارتفاع العمر المتوقع عند الولادة في دول عالم  الشمال : •

/    توفر الخدمات الصحية الملائمة أدوية خدمات استشفائية ... /ولارتفاع نصيب الفرد من السعرات الحرارية 

 ارتفاع مستوى التعليم وزيادة الوعي الصحي وانتشار سياسة الوقاية من الامراض ./بيئة سليمة ملائمة نسبياً 

:ازدياد عدد المتقاعدين الذين  انعكاسا  سلبيا   لارتفاع معدل العمر المتوقع عند الولادة في دول عالم الشمال• 

زيادة الضغط على  /عباء مالية كبيرة على الدولة أمر يفرض اعية الدائمة ، وهذا الايحتاجون الى الرعاية الاجتم

 عباء الضرائبية على الفئات الشابة . زيادة الأ /صناديق التقاعد

            للانعكاس. 6/0للسبب و 6/0 والانعكاس،للسبب  احدةعلامة و•

0 

 ب-9   

توفر كل عناصر الإنتاج الأساسية للقطاعين   -: الناتج المحلي الإجمالي في دول عالم الشمال  ارتفاعأسباب •

امتلاكه للشركات متعددة الجنسيات  /الزراعي والصناعي )الرساميل، الآلات المتطورة، المواد الأولية...(

اجتذابه للكثير من الاستثمارات  -هيمنته على الأسواق العالمية /الضخمة العاملة في العديد من دول العالم

على النمو السكاني ما مكنه من  تفوق معدل النمو الاقتصادي استمرار /للتكنولوجيا المتقدمةامتلاكه /الأجنبية

 تكوين فائض ثروة يستثمر في مشاريع إنتاجية ...

 منهما. علامة واحدة لكلّ  لسببين،علامتان •
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 أ-01

امتلاكها لأحدث التقنيات ضخامة انتاجها الصناعي نتيجة  عالمية:  اقتصاديةمن اليابان قوّة   جعلا عاملين •

الحديثة في هذا المجال/ امتلاكها لعدد كبير من الشركات متعددة الجنسيات التي مكنتها من امتلاك مكانة مهمة 

على الصعيد الاقتصادي العالمي /ارتفاع نسبة مساهمتها في التجارة الدولية نتيجة ارتفاع القدرة التنافسية 

بورصة عالمية )طوكيو(/ضخامة استثماراتها الخارجية التي مكنتها من تحقيق  لمنتجاتها / امتلاكها لاهم مركز

مزيد من العائدات المالية الضخمة  /تمركز الشركات اليابانية في بعض الدول بهدف تقليل كلفة الانتاج مما 

صادية العالمية الضخمة ذات القدرة الاقت توالكار تلاساعدها على تحقيق المزيد من الارباح/ انشاء التروستات 

...  

 علامة لكل منها.6/0 لسببين، احدةعلامة و• 

0 

 ب-01

 اجابة حرة : شرط التوضيح . •

 سياسة الحمائية من قبل المواطن. –توظيف شركات خارج حدود اليابان  –سياسات الحكومة نعم :  •

 . الكوارث وتأثيراتها على الاقتصاد –المنافسة الخارجية  –الديون كلا :  •

 .الواضحةعلامة واحدة للإجابة  •

 

01 

 الشكل:

 علامة6/0المصطلحات والمفاهيم:  -

 علامة4/0ترتيب المسابقة:  -

 علامة4/0إمكانية قراءة المسابقة:  -

0 

 


	Examen_LH_Geo_Session_Exceptionelle_2016_Final
	Bareme_LH_Geo_Session_Exceptionelle_2016_Final

